



**SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL - VIRTUAL
29 DE MAYO DEL 2020**

En el Distrito de El Agustino, siendo las 16:00 horas del día 29 de Mayo del 2020, se llevó a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal – Virtual, bajo la Presidencia de la señora Teniente Alcaldesa, Agripina Esther Mendoza Ibáñez y la asistencia de los señores regidores; Kazumi Fiorella Yto Ferreyra, Gina Carhuallanqui Marín, Víctor Eugenio Gutiérrez Hornes, Eudes Pisco Mallqui, Ladislao Silva Roca, Carlos Manuel Juscamayta Cosme, Nazario Palomino Jayo, Rafael Fernando Gonzales Arias, Eddy Luis Rojas Ponce y Henry Solier, actuando como Secretario General del Concejo Municipal el Sr. Benito Ricardo Meza Conde.

La Sra. Teniente Alcaldesa, **AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ**; Señor Secretario informe si el quórum a la presente sesión se está cumpliendo con el reglamento.

El Sr. Secretario General, **BENITO RICARDO MEZA CONDE**; Señora Teniente Alcaldesa, se cumple con el quórum reglamentario para dar inicio a la presente sesión de concejo.

La Sra. Teniente Alcaldesa, **AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ**; Vamos a iniciar esta sesión de concejo ordinaria con las disculpas de nuestro señor alcalde por no estar con nosotros en esta sesión de concejo, en este momento él esta representando a nuestro distrito en el lanzamiento oficial de la implementación de la red de soporte para el adulto mayor en riesgo y también para las personas con discapacidad severa a nivel de Lima Este, en Santa Anita, por lo que ha pedido que me encargue de esta sesión, en ese sentido con la dispensa de la lectura del acta anterior vamos a pasar a la sesión despacho.

DESPACHO:

La Sra. Teniente Alcaldesa, **AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ**; como ustedes tienen conocimiento el día de hoy no hay ningún pedido y bien en todo caso veriamos el tema por el que se nos ha citado el día de hoy en la agenda, algun informe que quieran hacer alguno de los regidores.

INFORMES:

El Regidor, **LUIS EDDY ROJAS PONCE**; Voy a apagar la cámara para que me escuchen bien acaba de decir usted de la dispensa de la firma del acta de las sesiones anteriores yo lo que entiendo no es que se este haciendo una dispensa de firma del acta sino que las actas van a pasar a otro momento para ser validadas porque ya vamos como 3 sesiones de concejo donde no hay actas, no es que estamos autorizando a la municipalidad a decir a ya no importa nosotros no firmamos nada no hay dispensa sino que luego vamos a firmar las actas cuando ya nosotros las validemos.

El Regidor, **CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME**; En primer lugar saludar a usted y a los colegas regidores, esperando que en sus hogares se encuentren bien de salud, asimismo a todos los vecinos de El Agustino y también dar como informe dentro de la función de representación que nos compete, que existe cierta problemática con respecto a los adultos mayores ya lo había anunciado el Ministro de Salud y lo dije en la sesión pasada respecto a la atención y en la Comisión de Desarrollo Humano ya los regidores hemos tenido un inicio de trabajo para poder concretar que el Banco de la Nación pueda disponer formas mas cortas, mas breves, formas mas idóneas de hacer entrega de las pensiones a los adultos mayores sin exponerlos a que ellos puedan hacer su retiro correspondiente en las instalaciones del banco eso ya se esta avanzando y por su intermedio quisiéramos pedir que la Comisión pudiera participar también con el área de asesoría jurídica de la municipalidad para que pudieramos hacer un trabajo mucho mas concreto y agil, debido a que hay cierta problemática no solo en el distrito sino a nivel nacional y esto va de la mano con lo que usted menciona al inicio, la red de soporte del adulto mayor y esto también conjuntamente con las personas que tienen discapacidad severa en nuestro distrito y tanto como Lima Este, en el transcurso de la semana hemos sido testigos de un caso social el cual ha sido atendido por la Municipalidad de Lima y la Municipalidad de El Agustino el señor Carlos Yaya que es mas conocido como Jaimito, es de la zona del colega regidor Pisco, que durante años ha estado viviendo en una cueva en la zona alta de Terrazas la idea es que una vez activada esta red de soporte del adulto mayor y la transferencia que hizo el MIDIS de S/ 300,000.00 soles para el pago de los actores sociales que puedan hacer un trabajo se vea reflejado en un plazo determinado y es ahí donde

[Vertical list of handwritten signatures on the left margin, including names like Eudes Pisco, Agripina Esther Mendoza, Benito Ricardo Meza, and others.]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]
[Handwritten signature]
R. Gaurab...



quiero hacer el segundo pedido, primero es pedir que asesoría jurídica apoye a la Comisión el día lunes estare haciendo llegar un documento donde solicite una reunión concreta para que conozca un poco lo esto pueda dar pues un resultado favorable en el distrito, seria la primera vez en que tendríamos de manera universal una atención y registro mucho mas claro exacto y actualizado, de la misma manera por cuestiones de tiempo quisiera saber si se pudiera dar la información respecto a la fecha en la que se pondrá en funcionamiento la mesa de partes virtual, hay cierta confusión entre los vecinos debido a que ya intervino algunos locales y por p'oprios vecinos tengo entendido que en el ovalo la paz ha estado publicado un correo en el cual ellos debían hacer ciertas solicitudes, pero los vecinos confundieron este correo con mesa de partes virtual que es otra cosa donde van iniciar los tramites para su cambio de giro y para cumplir con la entrega de licencias, quisiera saber si hay información al respecto y sobre el tema de los mototaxis formales que ya se han venido entregando a las asociaciones las organizaciones formales su medio de transporte, si es que ha habido reuniones con ellos, o ha habido acuerdos, nosotros como regidores esta es la única forme que tenemos para poder tener una información oficial, de repente los presidentes de las comisiones tuvieron algun conocimiento sobre ello, yo a través de su mesa teniente alcaldesa quisiera solicitar respetuosamente, por ultimo quisiera también a través de su mesa dirigirme al señor secretario general para ver si es que ya se ha publicado la ordenanza que regula la tenencia de protección y reduccion de canes y felinos que fue debatida y aprobada en la sesión ordinaria del año 2019 y que hasta la fecha tengo entendido que no ha sido publicada en el diario oficial el peruano y quisiera que se corrobore esa información o se desmienta para poder hacer un trabajo con colectivos que se vienen organizando en el distrito. Es decir los puntos son el apoyo de asesoria jurídica, información acerca de mesa de partes virtual, los moto taxis formales y los informales que va a suceder se le va a entregar no se le va entregar va a ver cobro o no va a ver cobro por parte de sus multas, y también la ordenanza que regula la tenencia, protección y reproduccion de canes y felinos.

El Regidor LUIS EDDY ROJAS PONCE; Estaba oyendo atentamente las solicitudes del regidor Juscamayta porque en el fondo lo que ha hecho es pedir, lo que quiero es recordar que nosotros ha inicios de esta gestión habíamos llegado a un acuerdo de concejo en donde estas sesiones de concejo tenían que ser difundidas on line se ha hecho un ejercicio valioso para el futuro del distrito de que estas mientras que se podían hacer a través del Facebook de la municipalidad lo cual se ha venido cumpliendo con eficiencia, pero una vez iniciado este tiempo de cuarentena, de aislamiento social, quisiera ver porque no se trata de un acuerdo porque ya esta, yo no estoy pidiendo que haya un nuevo acuerdo sino que simplemente cuando se va a retomar las sesiones estas públicas, porque en la agenda también hay una parte de informes, el alcalde no ha venido el día de hoy lamentablemente pero me imagino que él tiene mucho que informar a la población desde la a hasta la w, pero en el fondo eso no se esta dando y eso es una necesidad, necesidad de la población ya la vez pasada lo mencione, era de como van los sueldos de los trabajadores, de los serenos, quienes cobran, quienes no, bueno lo que ha sucedido en el tema de los mercados, cuantos infectados hay, cuantos fallecidos hay, hay mucho rumor en la opinión publica, cual es el plan que se tiene con respecto a los mercados son varias cosas que habría que ahondar, pero todo eso podría hacerse tranquilamente en una sesión, el concejo municipal no esta suspendido en sus funciones eso en ninguna norma se ha ordenado entonces, yo simplemente pregunto cuando se va restablecer esto que ya era un logro y ahora ha quedado entre paréntesis.

El Regidor HENRY SOLIER CHAVEZ; El día de ayer la municipalidad a través de su pagina ha informado que se ha realizado una prueba de descarte a los trabajadores del mercado Tayacaja cuyo resultado arroja 35 comerciantes es lo que dice el informe, el día de hoy he podido observar que el mercado Tayacaja continua trabajando como si no hubiese ocurrido nada, entonces de que sirven que se detecten 35, porque las pruebas se han hecho a 35 puestos, un trabajador por puesto, vale decir en cada puesto trabajan entre 3 o 4 personas, y si hay un contagiado en un puesto eso quiere decir que existe la posibilidad de que ellos también se encuentren contagiados, pero que se hizo de ayer para hoy, lo que yo he visto es que los comerciantes continúan laborando peligrosamente, es un poco la pregunta que quiero formular al señor alcalde pero lamentablemente no se encuentra presente, quizás usted señora regidora tendría alguna información al respecto o el secretario general, queremos saber que esta

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]



[Handwritten signature]



pasando, como se está procediendo, cual es la acción que se va a tomar respecto a los resultados de estas pruebas, cada una de estas personas infectadas viven en un lugar distinto en Tayacaja, eso multiplicaría supuestamente la cantidad de contagiados solamente en este barrio, y me imagino que eso podría ocurrir en otros barrios donde hay un mercado entonces que se esta haciendo al respecto.

La Sra. Teniente Alcaldesa, **AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ**; Señor secretario general si nos puede informar sobre el pedido de los regidores.

El Secretario General, **RICARDO MEZA CONDE**; Señora Teniente Alcaldesa disculpe pero esa información la manejan los regidores yo me ciño a mis funciones por favor.

La Sra. Teniente Alcaldesa, **AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ**; Bien en todo caso el pedido pudiera hacerse por escrito.

El Secretario General, **RICARDO MEZA CONDE**; El pedido puede solicitarse por escrito o también en la siguiente sesión el alcalde informara si tiene conocimiento al respecto.

El Regidor, **EUDES PISCO MALLQUI**; Muy buenas tardes colegas regidores quisiera informar que en la cuarta Zona de 7 de Octubre se ha fumigado y la población ha apoyado y hace llegar un saludo al alcalde por la labor que viene realizando y en segundo lugar solicitare por escrito para que se continúen con estas fumigaciones porque esta ayudando mucho a la parte de los Cerros.

El Regidor; **LUIS EDDY ROJAS PONCE**; solicita cuestión de orden, Yo no he pedido nada solo estoy recordando lo que existe ya una obligación, un compromiso, un acuerdo de concejo para que las sesiones de concejo se transmitan on line se transmitan en vivo, no me puede decir el secretario general que el es justamente el jefe directo del área de imagen institucional la que opera este tipo de servicio o de trabajo este tipo de señal que es la que la gente debe entender conocer, no me puede pedir que presente un pedido, por eso digo es una cuestion de orden porque esto ya debería estar saliendo on line y no presentar escrito, yo no estoy pidiendo nada nuevo, yo estoy pidiendo que se cumpla lo que ya se acordó en enero del año pasado eso es simplemente lo que quería decir teniente alcaldesa.

El Regidor, **CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME**; Solicita cuestión de orden, Yo quería manifestar teniente alcaldesa que en ningún momento estoy pidiendo que informe usted o el secretario asuntos que ya he explicado con respecto a la red de soporte de adulto mayor, con respecto a la mesa de partes virtual, yo lo que he pedido que los presidentes de las comisiones quizás puedan tener alguna información y que de todas maneras el día lunes se va solicitar por escrito, porque es la forma en que se debe solicitar, ahora el tema que yo escucho en preocupaciones de los regidores son validas pero creo que son algunos comentarios, que son solo para dilatar el tiempo porque ahora se preocupa el regidor Solier de su mercado Tayacaja de su barrio cuando el repartía y conglomeraba a la gente para hacer entrega de unas mascarillas a toda la población, porque nosotros no salimos a las calles y hacemos unas desinfecciones gartuitas como lo ha estado haciendo y yo felicito, pero sin cobrar y asi apoyar al barrio, aquí en Santoyo en zona plana hemos venido trabajando con la municipalidad y hemos solicitado, entonces yo quisiera que no se vayan al extremo, señor Luis Rojas yo lo respeto, pero ahorita no es la prioridad que se publique una sesión que tengamos que solo es por cámaras, los aplausos o los likes, estoy siendo coherente, primero, quiero saber cuando se va a publicar la ordenanza de los canes y felinos, segundo, respecto a los adultos mayores me gustaría que haya una información, la voy a hacer por escrito el día lunes, si los presidentes de las comisiones tuvieran alguna información este es el único momento, sesiones ordinarias, según ley que podemos darla, pero no nos vayamos por las ramas, al menos aprovechemos que estamos varias personas aquí reunidos para evitar hablar incongruencias, seamos precisos, si los presidentes de las comisiones no tienen información que dar o no la conocen, entonces tenemos que solicitarlas por escrito por mesa de partes, eso es todo.

El Regidor, **LADISLAO SILVA ROCA**; Buenas tardes colegas, he escuchado atentamente ha algunos regidores, pero primero quería darle mi sentido pésame al colega Eudes Pisco, por el fallecimiento de su padre, públicamente aquí estamos presentes y también informar sobre el tema de las fumigaciones que algunos regidores lo hacemos en nuestras zonales pero si me gustaría que algunos regidores, por ejemplo cuando estábamos en sesiones de concejo presenciales pedíamos permiso al señor alcalde para intervenir, pero ahora veo aca a varios que salen se meten lo cual es una falta de respeto, asi no este el alcalde y ahora también que usted esta presidiendo, yo quiero hablar sobre el tema de la fumigación, hace un mes atrás personalmente siempre coordinando con el señor alcalde y la gente de desarrollo

[Handwritten signature]



[Handwritten signature]



ambiental se ha estado fumigando Praderas y Aledaños, somos 13 pueblos, hemos estado fumigando, he estado al lado de los trabajadores fumigando, para darles una iniciativa o un empuje, y el día de mañana ya son 9 pueblos que se están fumigando de los 13, espero que se termine el lunes y también escuche al regidor Carlos Juscamayta que de repente nos estamos apoyando en nuestras mismas zonas y entre todos nosotros debemos seguir trabajando con el alcalde y con los mismos vecinos el día lunes pasado escuche que los niños iban a salir al parque entonces en Praderas se fumigo todos los parques, un día antes se coordinó con los señores de limpieza, ustedes saben que los señores de limpieza solo descansan los días que les toca su descanso, por lo que se coordinó y se fumigo ese día, aca todos debemos poner el hombro como todos los regidores, coordinar con el alcalde con las personas de Desarrollo Ambiental.

La Regidora, KAZUMI FIORELLA YTO FERREYRA; Saludar a todos los colegas regidores y efectivamente la comisión de desarrollo humano se viene reuniendo para discutir diferentes temas, como el tema de las canastas, el adulto mayor, el tema de OMAPED, estamos realizando diferentes acciones de ayuda social el cual no necesitamos publicarlo en Facebook, porque es un trabajo que nosotros lo hacemos por vocación, pero es importante poder informarlo dentro de la reunión como es la sesión de concejo, particularmente también en mi zona que corresponde a la zona plana hemos estado desinfectando diferentes calles desde el inicio de la pandemia, así hemos coordinado con el regidor Juscamayta, hemos desinfectado la zona de Santoyo y diferentes partes de nuestro distrito tanto en la parte alta, como también en la parte plana, también felicitar por los trabajos que se están realizando en el ex mercado de la sexta zona, podemos observar que el día de hoy ya se sacó todo el desmonte de lo que por más de 40 años ha sido un mercado por encima de un relleno sanitario, es un logro y éxito ya que por más de 40 años no se hizo nada al respecto, el día de hoy ya se está trabajando, ya se está ejecutando y los vecinos están contentos porque se va a hacer ese parque soñado, y se va a construir el mercado que tanto anhelan los comerciantes, obviamente en el transcurso de ejecución también se pudo dar cuenta de la alta infección que hay del coronavirus de la sexta zona plana teniendo en cuenta que es una zona comercial efectivamente existe el problema ahí, y en diferentes mercados a mi me sorprende mucho también la actitud del regidor Solier, teniendo en cuenta que tiene más de 30 años viviendo ahí y después de año y medio, después de vivir la crisis de la basura que efectivamente muchos de nosotros muchos de los regidores aquí presentes muchos jóvenes salíamos a la calle salíamos a recoger lo que era el residuo sólido, particularmente yo, como el regidor Victor Gutierrez, con el regidor Carlos hemos ido al mismo Tayacaja, a recoger los residuos sólidos y ahora en esta pandemia también como muchos de nosotros sabemos es una situación muy difícil que nos viene afectando a todos nosotros sobre todo a aquellas personas que tienen un familiar que este enfermo o que definitivamente se encuentre mal de salud, yo creo que la mejor manera de trabajar y presentar una crítica constructiva es trabajando por el pueblo escuchándolos a ellos cuales son sus necesidades ver la manera de ordenarlos teniendo en cuenta también que el señor regidor vive al frente de una losa deportiva que bien sería que se pusiera en coordinación con la municipalidad con la gerencia de desarrollo económico podría reordenar de manera temporal para que no haya esa aglomeración dentro del mercado es una iniciativa que me acaba de nacer ahora y que sería muy efectiva que se pudiera replicar creo que estas sesiones de concejo no es solamente para venir dar críticas y problemáticas nosotros somos autoridades y nosotros tenemos que buscar las soluciones a los problemas que tuvieron los vecinos y uno de los problemas que esta sufriendo nuestro distrito es la aglomeración porque no solamente es en un mercado o en dos mercados es en diferentes puntos del distrito demasiados ambulantes entonces es importante que nosotros podamos ser oídos y también poder ser brazos y piernas ante esa problemática tengamos en cuenta señores regidores se los pido de verdad realmente trabajemos recordemos cuales son nuestras funciones, nuestra función es escuchar al vecino nuestra función es trabajar por ellos no es realmente estar en las redes sociales, ser un teclero y estar dando noticias que realmente eso es irrelevante a la situación actual en la que se encuentra El Agustino por favor les pido esto porque realmente para mi es penoso se lo digo yo como vecina de la zona plana no se como estarán viviendo su realidad los estarán escuchando pero uno se da cuenta del trabajo de los regidores al momento que vienen y dan su informe y la verdad este informe que yo acabo de escuchar por parte de cada uno de ustedes para mi es decepcionante porque en ningún momento se dice hemos trabajado por esta zona como lo dice el

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]



señor Ladislao o como lo dice el señor Juscamayta yo creo que eso es lo mas importante- teniendo en cuenta que ahorita el apoyo de la PNP, del ejercito cada vez esta disminuyendo porque hay mas personas contagiados hay mas policías contagiados y creo que aquí lo mas importante es que trabajemos de la mano trabajemos en unidad es lo que yo hago ese llamado que por favor trabajemos en unidad estamos en una crisis estamos en emergencia, el tema político el tema de revanchismo debería quedar en un segundo plano tengamos en cuenta que muchos de nuestros familiares muchos de nuestros amigos están muriendo quizás es muy duro decirlo pero para mi afecta, porque dia a dia debo estar viviendo eso y nada mas que decirles que trabajemos.

El Regidor, NAZARIO PALOMINO JAYO; Con relación con lo vertido por mis colegas tenemos que dejar a un lado el sentimentalismo e invoco a los colegas Yto y Juscamayta dejar el sentimentalismo que reflexionen profundamente sobre sus expresiones y que tengan una visión integral porque la preocupación del regidor Solier que habla del mercado es la preocupación del distrito en el que estamos bordeando cerca de los 4,000 mil infectados y eso es poco y nuestro distrito es una síntesis de casi toda la problemática de nuestro país entonces en vez de estar dando expresiones como la señorita kazumi y Juscamayta debemos articular nuestras acciones nuestros pensamientos a fin de superar al enemigo invisible que tenemos y juntos combatirlos y trabajar por el distrito entonces invoco a una profunda reflexión no es solamente ser figureti, ni estar expresando o pintar el mundo sino hay que ser realista. Ademas me uno a compartir en este difícil momento con el regidor Eudes.

La Sra. Teniente Alcaldesa, AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ; Queremos hacerle llegar al regidor Eudes Pisco a nombre de todo el equipo de regidores por la perdida de su señor padre.

El Regidor, LUIS EDDY ROJAS PONCE; Señora teniente alcaldesa yo hice una cuestión previa y al final no se ha tocado nada de mi cuestión previa mi cuestión previa era y aquí esta el secretario general y no es por una cuestión de figureti, francamente aca están hablando de figureti y de que cosa me gusta, particularmente a mi me causa gracia que a mi se me diga que uno es figureti cuando ya todo el mundo sabe de quien es el figureti, se matan por figurar pero aca yo no voy a nada de eso simplemente hay un acuerdo de concejo que se tomo en una de las primeras sesiones de concejo en donde se dijo que se iba a transmitir via on line simplemente eso digo aprovechando que esta el secretario general de la municipalidad de El Agustino, y por una cuestión de información porque la información es la que lo vemos con el presidente lo vemos cada tres días o cada dos días al comienzo salía diario, informa alienta explica coordina se usan los medios sociales asi pero tampoco estoy diciendo que salga cada semana pero por lo menos que en una sesión de concejo aclaren varias cosas solamente de eso se trata no se trata de ponerse nervioso ni comenzar a elucubrar cosas que no vienen al caso ya somos gente madura ya estamos en otra onda y con respecto a lo que ha dicho el regidor Ladislao, francamente yo no entiendo que se le tenga que pedir permiso a un señor que por mas alcalde que sea para hacer un bien francamente yo discrepo totalmente eso pero bueno eso es la política discrepar.

El Sr. Secretario General, RICARDO MEZA CONDE; Solamente para mencionar que en una próxima sesión voy a coordinar con el área técnica el área de imagen para ver que es lo que esta sucediendo en la próxima sesión de concejo.

El Regidor, LADISLAO SILVA ROCA; Lo que yo he dicho es que vengo coordinando, no es que tenga que pedir permiso se coordina con el alcalde y con el gerente del área respectivo, en este caso con el área de desarrollo ambiental se coordina también con los vecinos, no es que uno va directamente para eso hemos sido elegidos por los vecinos, para trabajar conjuntamente con ellos, y segundo lugar ya que tocaron el tema de los mercados y no lo quize comentar pero como se esta viendo el tema del COVID 19 ahí también se esta coordinando con desarrollo económico para que en Praderas 2, Parque mayor exactamente hay 2 losas se esta coordinando con la municipalidad con el Ministerio de la Produccion que ahi hay un mercado de costo social y eso tampoco es que tengo que pedir permiso lo tengo que coordinar con la máxima autoridad del distrito, es decir el alcalde, y luego con desarrollo económico eso es lo que estoy coordinando ya se avanza un 80 % ojala Dios quisiera que en la próxima semana desde ya se abra ese mercado porque es de un costo social para los vecinos de praderas y alrededores por que al frente también esta Santa Anita que sui mercado esta más lejos que el mercado mayorista y eso que realizamos es coordinación, que todos los regidores coordinasen, de donde sale el hipoclorito de sodio,

(Vertical list of handwritten signatures on the left margin)



[Handwritten signature]



[Handwritten signature]
por eso se coordina se va fumigar tal día y necesito el hipoclorito de sodio, para fumigar eso es coordinación.

El Regidor, LUIS EDDY ROJAS PONCE; Perdon, señora teniente alcaldesa había un tema que había quedado en la sesión ordinaria pasada, claro yo entiendo que hay un tema de agenda el segmento que día, el proyecto que nos han hecho llegar anoche y yo pensaba que dentro del despacho se iba a ver pasar a orden del parece que no lo vamos a tocar el día de hoy.

La Sra. Teniente Alcaldesa, AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ; Para su información todavía no hemos terminado el dictamen tuvimos algunos impases por eso no lo estamos tocando el día de hoy. **La Regidora, KAZUMI FIORELLA YTO FERREYRA;** Quería mencionar algo pequeño el día de mañana se va a cerrar el mercado Tayacaja, justamente porque se va a hacer desinfección en todo el mercado para que lo tengan en cuenta y que puedan comunicar a los vecinos de los alrededores.

El Sr. Secretario General, RICARDO MEZA CONDE; Como ya todos tienen conocimiento el punto de agenda es con respecto a la propuesta de ordenanza sobre medidas de bioseguridad y control sanitario para nuestro distrito en todos los establecimientos están los informes de la gerencia de asesoría jurídica así como el informe de la gerencia de desarrollo económico también esta la propuesta de ordenanza se encuentra la normativa y cuatro artículos que comprende la ordenanza y tres anexos el primer anexo son las medidas obligatorias de bioseguridad y control sanitario en los establecimientos públicos y privados del distrito de El Agustino, en prevención de la propagación del covid 19, el el segundo anexo se encuentran el cuadro único de infracciones y sanciones para ser aplicados en virtud a las medidas que se van a ser fiscalizadas por la municipalidad y van a ser sancionadas y un tercer anexo que es una declaración jurada por el representante de la empresa o la institución en este caso por el cual se compromete a realizar chequeos al personal de manera periódica para el descarte COVID-19.

La Sra. Teniente Alcaldesa, AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ; Como todos ya tenemos la copia y la hemos leído sírvanse hacer las intervenciones u opiniones si lo creen conveniente.

El Regidor, NAZARIO PALOMINO JAYO; Probablemente hemos leído todos otros distritos entre las ultimas semanas que han pasado también han sacado documentos de esta naturaleza, leyendo el documnto de nuestro distrito y de los otros municipios vemos mucha coincidencia y me parece que vayamos a votación y que esto sea de consenso de unidad porque se trata de unas medidas para nuestro distrito y esto nos necista hoy mas que nunca a todos para sumar esfuerzos comunes y asumir una responsabilidad histórica y buscar resolviendo todos los problemas que se presenten, buscando mecanismos de articulación de pensamientos y acciones solo asi vamos a poder vencer, con esto quiero decirle que deberíamos pasar a votación porque ya todos tenemos conocimiento al respecto.

El Regidor, RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS; Señora Esther buenas tardes primeramente darle el pésame al regidor Eudes Pisco por el fallecimiento de su padre, en segundo lugar disculparme por el exabrupto estaba con el micrófono encendido y tercero yo pienso que este proyecto de ordenanza tiene que pasar de una vez a votación porque creo que todos los regidores estamos de acuerdo con esta medida es todo gracias.

El Regidor, EUDES PISCO MALLQUI; Creo que esta ordenanza es una iniciativa de la municipalidad de El Agustino puede ser copia o similitudes de otras en si es una iniciativa para trabajar articuladamente en favor de nuestra comunidad que es la razón por la cual nosotros debemos seguir trabajando para poder revertir todo lo que estamos viviendo en carne propia y segundo es la protección de nuestros vecinos de El Agustino yo creo que esta iniciativa que ha dado el alcalde de El Agustino con esta ordenanza es muy importantísimo colegas porque ayuda a fortalecernos mas, debemos pasar a votación.

El Regidor, VICTOR EUGENIO GUTIERREZ HORNES; Buenas tardes con todos me uno al pésame para nuestro colega Eudes Pisco, es muy importante tomar las medidas preventivas por las noticias a nivel nacional el tema del mercado la aglomeración y esta propuesta es muy importante, pero debe pasar a la comisión de desarrollo económico para hacer un analisis y enriquecerla.

El Regidor, CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME; En esta oportunidad tengo que discrepar con mi colega Gutierrez porque el decreto dictado por el ejecutivo ha sido claro este decreto N° 057, implica que las municipalidades implementen sus ordenanzas para que se puedan ejecutar a nivel local justamente estas medidas complementarias en materia económica y financiera la ordenanza establece

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]



medidas obligatorias en puntos importantes como es la bioseguridad como es la medida de seguridad propiamente dicha limpieza y desinfección y esto va de la mano con la difusión así como con la fiscalización y esta medida no solamente habla de los establecimientos sino también habla de los trabajadores y el público en general de la misma manera que establece una tabla de infracciones y sanciones de manera que todo esto complementa para que el vecino emprendedor del distrito de una vez por todas pueda trabajar conforme a los protocolos dictados por el ejecutivo y por el gobierno local mediante esta ordenanza, entonces yo coincido con que nosotros aprobemos esto que es importante, si existe una observación posterior creo que podemos presentarlo desde las comisiones de desarrollo económico o propiamente dicho como regidores para que el mismo concejo pueda modificar este proyecto de ordenanza pero si es importante teniendo en cuenta que esto se apruebe y no solamente quede ahí sino se publique posteriormente es decir se haga las gestiones necesarias para que se haga su pronta publicación y de una vez puedan actualizarse las normas locales y poder poner en práctica y ejecutar, hay muchos vecinos en el distrito que no pueden abrir su negocio, no pueden hacer el cambio de giro, no pueden abrir las bodegas ya esto se ha mencionado hace unas 2 semanas y creo que si es importante su aprobación, coincido con los regidores que me han antecedido Nazario Palomino y Rafael Gonzales de que esto tiene que aprobarse ya cualquier modificación creo que lo podemos realizar después pero tiene que ejecutarse ya.

La Regidora, KAZUMI FIORELLA YTO FERREYRA; Me quiero sumar al pésame por el fallecimiento del padre del señor Eudes Pisco, usted sabe que lo estimo mucho y sabe que lo acompaño en toda esta situación muy difícil mi familia esta con usted, seguidamente con el punto de agenda es necesario y muy importante después de escuchar el argumento del señor Nazario donde él manifiesta que esta ordenanza es similar a la que hay en otros distritos entonces teniendo esa observación creo yo que es importante que pase a comisión es importante que la comisión de desarrollo económico analice punto por punto esta propuesta de ordenanza porque recordemos que estamos en estado de emergencia entonces tiene que ser estudiado tenemos que participar en ello y pido que esta comisión una vez que tenga el acta una vez que tenga las observaciones listas poder ponerlo en una sesión extraordinaria para que sea lo mas pronto posible creo que un día o dos días se pueda tener ya el acta es una propuesta y pido que sea estudiada mas.

El Regidor, HENRY SOLIER CHAVEZ; Teniente alcaldesa si bien es cierto algunas municipalidades ya dieron un paso adelante en este sentido respecto a la ordenanza o ordenanzas similares existe un protocolo marco en el cual se han basado para formular las ordenanzas por lo que esta propuesta no debe esperar ni un minuto mas, creo que debemos llevarlo a votación de inmediato para que a partir de mañana ya se ponga en marcha el desarrollo de todo lo estipulado en esta ordenanza para el bien de nuestra población, no podemos esperar ni un minuto mas señora teniente alcaldesa podrían haber diferencias pero yo creo que en este caso es de imperativa importancia yo voy a votar y adelanto mi opinión voy a votar a favor de que se apruebe el día de hoy.

El Regidor, NAZARIO PALOMINO JAYO; Quiero invocar a la señorita Kazumi y Victor mis colegas que la comisión no va a modificar esto porque si uno lee ve como las normas legales se articulan, normas que vienen del gobierno central, que vienen del sector salud, tanto los decretos supremos y las resoluciones ministeriales entonces he leído detalladamente he comparado con otros documentos de los distritos que ya han elaborado he visto que están bien hechos, los problemas son graves y es de urgencia no se debe posponer ni una hora mas, soy de la idea que de consenso aprobemos de una vez este documento.

El Regidor, RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS; Disculpe teniente alcaldesa cuantas intervenciones tiene cada regidor.

La Sra. Teniente Alcaldesa, AGRIPINA ESTHER MENDOZA IBAÑEZ; dos intervenciones, nada mas.

El Regidor, CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME; Señora teniente alcaldesa no tengo ningún problema en cederle la palabra al regidor Luis Rojas.

El Regidor, LUIS EDDY ROJAS PONCE; Estoy escuchando con atención he leído el proyecto de ordenanza opinión técnica de desarrollo económico y opinión del área legal simplemente pongo un detalle y me llama la atención que no lo hallan visto ninguno de los regidores, habla de guantes para las personas que entran a un establecimiento eso incluso hasta en los medios de comunicación masiva salio porque el gobierno dio marcha atrás e incluso le hicieron un problema muy fuerte al gobierno porque la

Rafael Gonzales
[Signature]
[Signature]
[Signature]
[Signature]
[Signature]
[Signature]
[Signature]

Eudes Pisco

[Signature]



[Handwritten signature]

La Organización Mundial de la Salud dice que los usuarios que quieren entrar por ejemplo a plaza VEA, Metro o cualquier establecimiento tengan que ponerse guantes, y aquí dice guantes o los usuarios no estoy hablando de las personas que trabajan dentro entonces ya ahí yo le veo un problema a la ordenanza y por eso es que yo hago la observación yo no se si este proyecto de ordenanza lo ha visto la gente de la DIRIS yo se que no es un ente de la propia municipalidad que esta es una opinión de la propia municipalidad con respecto a esto pero yo creo que se necesita por lo menos una lectura un comentario porque ellos son los que conocen, simplemente lo pongo así, a esta ordenanza le sobra en el mercado pero que con 70 grados hacia arriba muy poco sabemos nosotros de eso entonces te pueden poner cualquier cosa en la mano y tu estas creyendo que te estas desinfectando o el famoso hipoclorito de sodio quien sabe si es hipoclorito de sodio, el tema acá es una coordinación muy clara con la DIRIS con respecto a esto, y no lo veo por ningún lado de la ordenanza yo no se si esto un fiscalizador tiene un conocimiento sanitario o una coordinación sanitaria y pongo un punto más yo he tenido el Covid 19 y yo estuve muy mal hace unas tres semanas unas cuatro semanas un mes exacto yo estuve con Covid 19 estuve muy mal solamente lo sabe algunos amigos muy cercanos pero el tema fue el siguiente eso me ha ayudado a entender varias cosas yo ahora por ejemplo me he ido a tomar una prueba para tener mi cuerpo libre de Covid 19 entonces no es fácil encontrar esas pruebas claro aparece dentro del proyecto muy bien pensado etc. Estoy hablando de detalles importantes que debe haber una declaración jurada donde el dueño del establecimiento se compromete a mi trabajador a, b, c, d, se vana hacer esa prueba apenas, entonces eso se debe coordinar con la DIRIS no, porque o sino simplemente lo vamos a dejar en una declaración jurada eso me parece importantísimo verlo, porque sino le estamos creando un embudo a la gente a los dueños de los establecimientos que quieren sacar adelante su negocio que quieren sacar adelante el distrito pero los estamos obligando a hacer cosas que nosotros mismos no hemos averiguado bien entonces lo que creo es que esto no lo podemos aprobar ahora debería pasar a una comisión o incluso en el momento de la aprobación debería venir con una opinión de repente verbal no se ahí no quiero meterme en esos detalles técnicos pero creo que alguien debería comentar de la DIRIS, del Ministerio de Salud este proyecto de ordenanza que puede funcionar muy bien a nivel de la municipalidad pero no muy bien a nivel de salud sabemos de todos los problemas, hoy día he ido como le digo a buscar esa prueba de salida ya de la enfermedad y no la he encontrado y me han citado para el día lunes aparece en la puerta del local este un número de celular en la hora que he estado ahí por lo menos unas 50 personas se han acercado y han anotado el número del celular yo he estado llamando y me han citado para el día lunes y solamente tres vamos a pasar por esa prueba el día lunes solamente tres y cuantos han venido en esa horita más de 50 es decir hay una carencia y hay que ser un poco más fino en como queremos crear una buena ordenanza entiendo lo que ha dicho el señor Juscamayta que después lo podemos arreglar pero también me parece que es un tema mucho más delicado sacar una ordenanza que después la vamos a estar parchándola por aquí o por allá hoy estamos viernes, el día lunes pueden estar muy fácilmente los encargados de esta ordenanza sacar unos comentarios, añadir quitar eso de los guantes para los usuarios y después lo demás no tengo mayor queja pero la cosa es no generar un cuello de botella o una espada giordana sobre las personas que tienen negocios en el distrito, por eso prefiero que pase a comisión.

La Regidora, GINA CARHUALLANQUI MARIN; Efectivamente yo creo que se tiene que revisar la ordenanza es una buena propuesta felicito la iniciativa de la gerencia de desarrollo económico pero creo que todavía hay puntos que revisar yo como presidenta de la comisión me gustaría juntarme con el equipo para pedir algunas opiniones y también para adecuarla a la realidad de nuestro distrito, también estoy de acuerdo de que pase a comisión.

El Regidor, CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME; Señora teniente alcaldesa el artículo segundo sobre medidas de bioseguridad indica que se deberá implementar las siguientes medidas de bioseguridad en todos los establecimientos públicos y privados la misma que serán supervisadas por los conductores y por el personal de la municipalidad es decir se debe implementar medidas de bioseguridad para efectos que se cumplan en establecimientos en trabajadores en el público en general y en el literal b) al que se refiere mi colega indica que debe haber distanciamiento social debidamente señalado como mínimo un metro cincuenta (1,50 m) es decir se tiene que supervisar al emprendedor el empresario del lugar debe supervisar de que haya un metro cincuenta de distanciamiento y debe supervisar también que haya un

[Vertical list of handwritten signatures on the left margin]

[Handwritten signatures at the bottom of the page]



control de ingreso el debe supervisar con medida de temperatura con termómetro infrarrojo no significa que los usuarios van a ir al centro comercial a la tienda con su propio termómetro y también indica control de los elementos de seguridad que deben portar como mascarillas y guantes es decir, el control que tiene que ser con mascarillas y guantes, se supone que en cada negocio va a ver un personal que se encarga, dice bien claro control de ingreso, es decir que hay una persona responsable del mismo negocio que también dice el mismo decreto que el es el mismo responsable es decir que si yo contrato a una persona que le voy a dar su termómetro y le voy a entregar su guante le voy a entregar su mascarilla y esta haciendo el control tiene que verificar el distanciamiento, que las personas vengan no solamente con las mascarillas sino también con los elementos necesarios, entonces hay cuestiones que no están en la ordenanza pero que están en el decreto supremo, como también la medida de protocolo el marco que menciona el colega la diferencia entre empaque la diferencia entre cajas, la diferencia entre punto seco la diferencia entre la envoltura que protege el producto entonces si ya hemos leído todo y hay alguna observación porque quizás hay una ambigüedad ahí, o de repente no se especifica muy bien porque puedo entender como el regidor que se esta exigiendo que los usuarios vengan con mascarilla y guantes, pero eso no es lo que esta especificando porque arriba indican claramente que se va supervisar que se cumpla todo ello pero podemos obviarlo porque estoy seguro que si esto se acomoda y se busca por los regidores para que puedan hacer la observación esto va a demorar un día dos días, recuerde como dice el regidor Solier no se trata de que mañana se va a ejecutar recuerden que esto se aprueba y posteriormente se tiene publicarse en el peruano y recién ahí se tiene que ejecutar si ya lo han leído y tienen observaciones y me solidarizo con el colega Rojas quien ha vencido este mal este covid 19, pero demos aportes yo no tengo ningún problema son las 5 y 30 de la tarde, podemos dar aportes pero los emprendedores del distrito los vecinos que ya vienen pagando sus arrendamientos, marzo, abril, mayo teniente alcaldesa son tres meses que estan esperando la fecha en que se publique la mesa de partes virtual, están esperando hacer sus tramites que hacemos teniente alcaldesa creo que nosotros como regidores no tenemos el conocimiento técnico y ahí esta bien claro la gerencia de desarrollo económico indica que remite y es la gerencia de asuntos jurídicos que hace la viabilidad nosotros como regidores de este ente podemos darle modificación yo no tengo ningún problema nos hemos quedado hasta 9 o 10 de la noche y podemos quedarnos ahora quedémonos un tiempo 10 minutos y volvamos a aprobarlo porque mandarlo a comision teniente alcaldesa va a ser pasar el tiempo mañana es 30 y los emprendedores del distrito el día lunes van a tener que pagar un nuevo arrendamiento por eso se merece que se debe hacer las cosas inmediatamente, nosotros invitamos el tiempo ellos ya no.

El Regidor, NAZARIO PALOMINO JAYO; Teniente alcaldesa ante esta situación pido que se pase lectura del documento y si los regidores somos responsables de aquí ahora demos el aporte correspondiente, demos nuestras observaciones y modificaciones, porque no se trata de dilatar tiempo ante graves problemas soluciones urgentes y ahí esta la responsabilidad funcional y ahí esta la capacidad mental también saber asumir responsabilidades con conocimiento de causa porque les repito la DIRIS no tiene ya nada que intervenir solamente de exigir el cumplimiento del decreto de la resolución ministerial N° 239 que esta articulado con la 008 decreto supremo, y esta articulado con decretos como 10 decretos supremos entonces pero si hay dudas no importa que perdamos una hora o dos horas mas, pero que se de lectura y se apruebe ahora porque es una necesidad urgente.

El Regidor, VICTOR EUGENIO GUTIERREZ HORNES; Que bueno que el pleno quiera estar de acuerdo para que se apruebe porque esta ordenanza se vba a aprobar de todas maneras que bueno que estén de acuerdo con la propuesta de mi colega Juscamayta pero seria muy bueno que esta ordenanza pase a comisión para poder tener un documento mas solido y esto puede ser rápido y el día martes se puede llamar a una extraordinaria, se pueda coordinar y se pueda dar el dictamen para su aprobación de una manera mas rápida.

El Regidor, NAZARIO PALOMINO JAYO; Señora teniente alcaldesa si no hay ninguna observación de las partes al documento cual es la razón para que pase a comisión no hay ninguna observación a ninguna parte del documento por lo tanto no debe pasar a comisión solamente cuando hay contradicción o el marco legal solo asi con razones justificadas se pide que pase a comisión para que ellos puedan implementar o darle mayor consistencia al documento.

Vertical handwritten notes in blue ink on the left margin:
- Top: *Juscamayta*
- Middle: *Lucas Pisco*
- Bottom: *...*



[Handwritten signature]



[Handwritten signature]

La Regidora, KAZUMI FIORELLA YTO FERREYRA; Señora Esther pido que se respete el reglamento de concejo donde indica que cada regidor solo puede hacer uso de la palabra dos veces y el señor Nazarlo va esta haciendo uso de la palabra como 4 veces pido por favor que ordenemos mejor nuestras ideas al momento de dar una opinión o un debate lo hagamos de manera clara y concisa y no estemos redundando en lo mismo creo que ya esta claro que hay 2 puntos para votación y creo que ya de una vez tenemos que ponerlo a votación si cada uno de nosotros estamos interesados en esta ordenanza que es muy importante y teniendo en cuenta que ya mañana es 30 pues la comisión o debería bien reunirse hoy día o mañana y trabajarlo de manera muy detallada teniendo en cuenta que mañana sábado es un día hábil pudiendo invitar a las entidades necesarias para que se pueda trabajar de manera detallada recordemos que estamos en estado de emergencia y en estado de emergencia tampoco significa carta libre o improvisación por eso es que también la ordenanza anterior también se mando a comisión porque justamente se tiene que trabajar de esa manera detalladamente punto por punto yo creo que es importante y necesario que nosotros podamos examinar ese proyecto de ordenanza y mas aun trabajarlo el día de mañana y si es necesario mañana mismo entregar el acta.

[Handwritten signature]

El Regidor, CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME; Solicita cuestión previa, Teniente alcaldesa como ya le explicaba los vecinos de El Agustino ya no pueden esperar un día mas para poder aperturar su negocio hay negocios que están cumpliendo hay negocios que están desesperados por el pago de arrendamiento vuelvo a reiterar marzo abril mayo, esto va demorar teniente alcaldesa hemos aprobado una ordenanza sobre la tenencia responsable de canes y ni siquiera ha sido publicada se ha mandado a comisión algunos proyectos de ordenanza y han demorado mas de un mes entonces que nos certifica a nosotros que eso pase a comisión y eso va a demorar dos días tres días yo le invito a que nosotros invirtamos mas tiempo y nos quedemos mas horas y podamos debatir si hay propuestas para debatir mi cuestión previa va en los siguientes señora teniente alcaldesa yo propongo que nos quedemos mas tiempo trabajando hoy día mas horas, llamar a los especialistas que tengamos que llamar, llamar a los funcionarios que tengamos que llamar y dar la modificación para que el día de hoy 29 de mayo teniente alcaldesa aprobemos la ordenanza que tiene que ver con medidas de bioseguridad para que los vecinos emprendedores puedan trabajar en el distrito esa es mi propuesta teniente alcaldesa hay 3 propuestas: 1) someter a votación el proyecto de ordenanza, 2) pasarlo a comisión y 3) que nos amplíemos en una mesa de trabajo los 11 regidores aquí para que poder dar las modificaciones a lo que tengamos que modificar pero los vecinos no pueden esperar un día mas.

[Handwritten signature]

El Regidor, LADISLAO SILVA ROCA; Señora Esther en el tema de si se pasa a la comisión yo he escuchado solamente la única observación es de los guantes no hay otra observación si hubiera mas observaciones o hubiera algo mas adicionar bienvenido sea como dijo el señor Carlos, hay tiendas que ya se están abriendo por si solas sin tener todo este protocolo entonces cual es su preocupación de ellos que se apruebe ya, porque o sino vamos a tener mas tiendas, bodegas nuevas que estan abriendo por si solos yo vivo en los 4 pueblos no voy a decir nombres pero están abriendo sus tiendas sin ningún protocolo, si nosotros aprobamos el día de hoy como lo dijo Carlos no es necesario estar 1 o 2 horas podemos llamar al área que corresponde yo se que su teléfono no están dispuesto ahorita lo llamamos y podemos hacerlo de una vez para se apruebe, pasarlo a comisión no creo.

[Handwritten signature]

El Regidor; RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS; Señora Esther buenas tardes se supone que todos nosotros hemos leído el proyecto de ordenanza y si algun regidor tiene que hacer alguna observación que la planteen en estos momentos, para poder llegar a un acuerdo y poder votar de una vez para que se apruebe este proyecto de ordenanza.

[Handwritten signature]

El Regidor, LUIS EDDY ROJAS PONCE; Es mi segunda intervención respecto a este tema que solo se ha hecho la observación de los guantes y del hipoclorito de sodio, yo mlo que he hecho comentario es que en ninguna parte de ese proyecto ordenanza aparece algun nivel de coordinación con el nivel de fiscalización que por mas bueno que sea el fiscalizador yo he visto que han ido muchachos, jóvenes, no hay un convenio no hay una mesa no hay un trabajo coordinado con la DIRIS y eso no aparece en ningún lado de la propuesta de ordenanza como sabemos si ese liquido que nos están mostrando estoy diciendo con claridad si es hipoclorito de sodio al 1 sobre 10 como sabemos si ese alcohol no es de 20 grados de 30 grados sino de 70 que es lo que se necesita yo creo que aca hay que actuar con mayor

[Handwritten signatures]



[Handwritten signature]

seriedad pero bueno si veo que la mayoría quiere aprobar ahorita llamar a quien sea en ultimo minuto bueno alla ellos para mi es otro tema para mi o las cosas se hacen bien o no se hacen pero en fin yo voy a votar para que pase a comisión y se pueda fijar también un plazo simplemente se trata de recoger incluso lo puede hacer el propio alcalde porque a ese nivel se tiene que manejar todo esto se tiene que manejar a traves de la mesa de lucha contra el Covid 19 y podría hacerxe toda una coordinación, sacarse un convenio para hacer una fiscalización compartida porque esto no es un tema solamente municipal sino es un tema sanitario pero en fin, yo acepto normal, no me sorprendería aquí ya cualquier cosa.

La Regidora, GINA CARHUALLANQUI MARIN; Creo que estamos dilatando el tiempo yo como presidenta de la comisión de desarrollo económico y creo que las personas que tambien conforman esa comisión, no tenemos ningún problema en reunirnos hoy mismo y entregar el dictamen en un plazo de 48 horas concuerdo con que esto es muy importante para nuestro distrito asimismo yo creo que ya deberíamos pasar a votación aquí hay 2 puntos para votar 1) que se apruebe de manera inmediata y 2) el otro punto es para que pase a comisión.

El Regidor, NAZARIO PALOMINO JAYO; Solicita cuestión previa, Sobre los guantes hay una norma del gobierno central de que no es obligatorio el uso de los guantes si las mascarillas lo demás, los que hemos leído con responsabilidad entendemos cual esta bien y si es que tenemos una obsrvacion subrayamos tomamos nota y decimos con este articulo con este punto no estoy de acuerdo por lo tanto pido que se pase a comisión no le encuentro ningún sustento solamente un deseo de que pase a comisión para poder revisar eso no justifica no tiene sustento.

El Regidor, CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME; teniente alcaldesa hay 3 propuestas: 1) someter a votación, 2) pasarlo a comision y 3) que ampliemos su tiempo de trabajo para dar modificaciones aquí como le repito esa es la propuesta y yo le pediría que usted como teniente alcaldesa haga respetar este máxima instancia porque el señor Rojas no puede decir que aca se espera cualquier cosa osea el señor Rojas en anteriores oportunidades ha mandado a comision proyectos, a votado en contra y no ha tenido ninguna lógica porque cuando a pasado a comisión o simplemente a pasado a una próxima sesión se ha votado a las finales un ejemplo es el CAF el Compromiso de Ajuste Fiscal, el otro es la propuesta de ordenanza para el tema de los arbitrios para la reducción para la amnistía para la reducción de las tasas también a pasado a comisión y todo ha sido aprobado, cual es el bendito problema señora teniente alcaldesa, tenemos mas tiempo y podemos dar las propuestas mas idóneas, son tres propuestas y le pido que haga respetar eso.

El Regidor, RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS; Teniente alcaldesa disculpe se tiene que votar para aprobar el proyecto de ordenanza y se tiene que votar si va a comisión o no, eso tiene que ser nada mas no hay una tercera cuestión.

El Regidor, EUDES PISCO MALLQUI; Me parece que todo esto es importantísimo pero hay que hacer un buen trabajo y creo que debe pasar a la comisión de desarrollo económico, definitivamente debemos pasar a votación algunos de los colegas tienen la razón todos los negocios es del día a día todas las personas necesitan comer pero hay que dar un buen trabajo yo le pediría que esto pase a comisión de desarrollo económico pero en la brevedad posible.

La Sra. Teniente Alcaldesa, ESTHER AGRIPINA MENDOZA IBAÑEZ; Yo creo que podríamos sintetizar la propuesta recojiendo el aporte del regidor Carlos Juscamayta en que 1) que pase a comisión y como dice la regidora Gina se podrían reunir de inmediato, si es posible en 48 horas de manera también que sea oportuno para nuestros vecinos, puedan adecuarse y que cuenten con opinión de la DIRIS como es la idea del señor Luis Rojas la idea es de dar un buen trabajo y si se quiere tener las opiniones de las personas especializadas, y 2) que se apruebe. Vamos a pasar a votación, los que estan de acuerdo para que se apruebe la ordenanza que estamos discutiendo en este momento.

El Regidor; CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME; Sra. teniente alcaldesa cuestión previa son 3 propuestas yo tengo los mismos derechos que los 10 regidores por favor no son 2 son 3 yo he pedido que se someta a aprobación mi pedido.

La Sra. Teniente Alcaldesa, ESTHER AGRIPINA MENDOZA IBAÑEZ; Colegas entonces vamos a poner a votación las 3 propuestas:

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]



[Handwritten signature]



VOTACION: 1).- "LOS QUE ESTÁN DE ACUERDO QUE SE APRUEBE LA ORDENANZA DE MEDIDAS DE BIOSEGURIDAD Y CONTROL SANITARIO, POR FAVOR SÍRVANSE LEVANTAR LA MANO".

A FAVOR: cuatro (04) votos. Rafael Fernando Gonzales Arias, Nazario Palomino Jayo, Henry Solier Chavez, Carlos Manuel Juscamayta Cosme.

El Sr. **Secretario General, BENITO RICARDO MEZA CONDE;** Señora teniente alcaldesa disculpe por favor si pueden emitir su voto hablado para que se pueda grabar

- **Regidor NAZARIO PALOMINO JAYO;** Mi voto es que se apruebe.
- **Regidor RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS;** Mi voto es que se apruebe.
- **Regidor HENRY SOLIER CHAVEZ;** Mi voto es que se apruebe.
- **Regidor CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME;** Mi voto es que se apruebe.

VOTACION; 2).- "LOS QUE ESTAN DE ACUERDO QUE PASE A COMISION, POR FAVOR SIRVANSE LEVANTAR LA MANO"

- **Regidor EUDES PISCO MALLQUI;** A comisión.
- **Regidor VICTOR EUGENIO GUTIERREZ HORNES;** A comisión.
- **Regidora GINA CARHUALLANQUI MARIN;** A comisión.
- **Regidor LADISLAO SILVA ROCA;** A comisión.
- **Regidora KAZUMI FIORELLA YTO FERREYRA;** A comisión.
- **Regidor LUIS ROJAS PONCE;** A comisión.

La Sra. Teniente Alcaldesa, Regidora **ESTHER AGRIPINA MENDOZA IBAÑEZ**

VOTACION N° 3).- "QUE SE DE MAS TIEMPO PARA QUE SE DEN LAS MODIFICACIONES"

El Regidor, **RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS;** En esta votación me voy a abstener.

La Regidora, **ESTHER AGRIPINA MENDOZA IBAÑEZ;** Pero usted señor Gonzales ya ha votado.

El Regidor, **RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS;** Si nosotros ya hemos votado las 2 propuestas la tercera sale sobrando.

La Sra. Teniente Alcaldesa, **AGRIPINA ESTHER MENDOZA;** Pero la tengo que poner a votación porque hay una propuesta.

El Regidor, **RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS;** Si ustedes han votado ya que pase a comisión ya han votado todos, entonces la tercera propuesta sale sobrando teniente alcaldesa.

El Regidor, **CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME;** Teniente alcaldesa discúlpeme yo he pedido la propuesta y he votado por mi propuesta, que se apruebe hoy día mismo que pase a debate hoy día mismo y se apruebe.

El Sr. **Secretario General, BENITO RICARDO MEZA CONDE;** Disculpe teniente alcaldesa de acuerdo al computo de la votación tengo a favor de la propuesta para que se aprobada al regidor Rafael Fernando Gonzales Arias, Nazario Palomino Jayo, Henry Solier Chavez y Carlos Manuel Juscamayta Cosme; y con respecto a la propuesta de que pase a comisión tenemos al regidor Eudes Pisco Mallqui, Victor Eugenio Gutierrez Hornes, Gina Carhuallanqui Marin, Ladislao Silva Roca, Kazumi Fiorella Yto Ferreyra, Luis Rojas Ponce y Esther Agripina Mendoza Ibañez, yo creo que esta claro si la mayoría de los regidores aprueban que el regidor Juscamayta o que otro regidor cambie su voto queda a criterio o aprobación de la mayoría sino queda así.

El Regidor, **RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS;** Disculpe teniente alcaldesa la primera propuesta es que se votaba a favor que se apruebe la ordenanza, la segunda propuesta era que pase a comisión entonces en la primera propuesta ha habido 4 votos a favor y los demás en contra entonces se supone que esta propuesta de ordenanza tiene que pasar a comisión eso es todo.

El Regidor, **CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME;** Teniente alcaldesa yo he votado porque la propuesta se apruebe hoy y no ampliemos el tiempo yo he pedido que nosotros nos quedemos aquí hasta tomar una decisión y que se apruebe hoy mismo en todo caso he entendido mal esa pregunta yo tengo que defender mi propuesta es simple yo defiendo mi propuesta mi tercera opción que la entendí mal porque se hizo mal la pregunta o no la entendí muy bien yo, mande la comisión pero yo estoy pidiendo que nos quedemos a trabajar.

[Vertical handwritten notes and signatures on the left margin]

[Handwritten signatures at the bottom of the page]



El Sr. Secretario General, **BENITO RICARDO MEZA CONDE**; Teniente alcaldesa disculpe la intromisión con el animo de que se ordene la reunión pido a los regidores si permiten que el regidor Juscamayta cambie su voto por la tercera propuesta y queda solucionado el tema.

El Regidor, **CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME**; Teniente alcaldesa yo he hecho una tercera propuesta y yo he votado por mi tercera propuesta quizás hubo un desorden o no entendí ni la sesión ni los que están manejando ni yo como regidor pero yo tengo que defender mi propuesta ahora si lo quieren someter a votación yo no tengo ningún problema yo confio en que los regidores van a votar si me permiten o no me permiten pero yo tengo que defender mi propuesta yo he planteado mi propuesta con que hoy dia nos ampliemos nos quedemos a revisar llamemos a los técnicos y hoy dia mismo aprobemos la propuesta.

El Regidor, **RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS**; Señora teniente alcaldesa disculpe todo esto tiene un orden la primera propuesta era si se votaba a favor o en contra para aprobar el proyecto de ordenanza hoy dia la segunda propuesta era de que pase a comisión y así se ha votado el señor Juscamayta dice que la primera propuesta era la que el había, disculpe la redundancia era la que el había propuesto, yo he votado para que el proyecto de ordenanza se apruebe hoy dia.

La Regidora **KAZUMI FIORELLA YTO FERREYRA**; solicita cuestión previa, Es natural que por tener una sesión virtual haya de una u otra manera este tipo de confusiones de repente al tener que expresarnos quizás por ese lado yo lo entiendo al colega Juscamayta y yo si apoyo para que el pueda cambiar su voto, por que es natural que por este medio se produzcan estas situaciones quizás para algunos el audio es defectuoso si el señor Juscamayta esta cambiando su voto yo soy una de las personas que lo voy a apoyar porque entiendo realmente la situación y no sabemos cuanto tiempo va a durar este tiempo de pandemia y cualquiera uno de nosotros va pasar esa misma situación, no hay ningún problema no va a perjudicar a nadie igual ya esta la votación esta todo designado y si el señor Juscamayta cambia su voto por la propuesta que dio en un inicio como regidora y como colega apoyo lo que esta diciendo.

El Regidor, **RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS**; Disculpen el señor Juscamayta ya emitio su voto, el voto ya no lo puede cambiar eso es todo el ya no puede cambiar el voto, ya voto por una propuesta y la propuesta era aprobar la propuesta de ordenanza a favor ahora.

El Regidor, **CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME**; solicita cuestión de orden, Teniente alcaldesa yo tengo que defender mi propuesta yo entendi mal no fue clara para mi teniente alcaldesa yo la respeto mucho pero no fue clara a sido mas claro el señor Rafael al momento de decir vamos a votar por uno dos o tres quien vota por el uno yo entendio que vamos a votar que hoy se aprueba y después de que se vote por hoy o comisión una vez que gane una de las dos propuestas recién se votaba si es que nos quedábamos ahora o si la comisión lo va hacer otro dia yo entendí esa lógica yo no estoy pidiendo que se me cambie mi voto yo tengo que defender la propuesta que yo hice yo no soy como otro regidor que va a cambiar su posición yo tengo mi posición bien clara y he dicho bien claro eso se tiene que aprobar ya y las observaciones tenemos que hacerlas aca pero respeto si se ha aprobado, yo soy bien respetuoso y democrático respeto que pase a comisión pero pido que respeten mi posición respeten mi votación respeten mi propuesta.

El Regidor, **NAZARIO PALOMINO JAYO**; solicita cuestión de orden, El señor secretario y la señorita kazumi no tienen porque inducir al cambio de voto se respetan los votos se respetan las opiniones y que la mayoría no puede hacer lo que le da la gana como siempre por favor si el señor Juscamayta dio su voto eso se respeta por eso que quede constancia que el señor secretario y la señorita kazumi han estado induciendo al cambio de voto y eso es grave.

El Sr. Secretario General, **BENITO RICARDO MEZA CONDE**; Permitame señora regidora para ordenar y con el animo que termine la sesión bien y con el animo de que todos de alguna manera nos respetemos y como ya ha habido tres propuestas tal como todos están de acuerdo, someta a votación la ultima propuesta y terminamos la sesión, someta a votación y listo.

La Regidora, **KAZUMI FIORELLA YTO FERREYRA**, solicita cuestión previa, Quiero aclarar porque estamos en una sesión virtual hay dificultades, que para algunos puede ser muy claro el audio para otros puede ser muy dificultoso yo entendí que el señor Juscamayta quería cambiar su voto a su propuesta de el de acuerdo a lo escuchado y eso no significa que yo esté induciendo a algo y también pido que conste en actas porque el señor Nazario no puede venir aquí a acusarme y señalarme de tal manera sin ni siquiera

Handwritten notes and signatures on the left margin:
 - A large signature in blue ink.
 - A signature in blue ink.
 - A signature in blue ink.
 - A signature in blue ink.
 - A signature in blue ink.
 - A signature in blue ink.



haber escuchado los argumentos que yo di previo a este comentario porque yo dije que como estamos fallando, entonces si el señor no tiene esa tolerancia y va a venir aca a señalarme y a juzgarnos de esa manera pues de que tolerancia estamos hablando, pido que conste en actas la falta de respeto y como **El Regidor, RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS, solicita cuestión previa, Si 4 regidores hemos votado por la primera propuesta y siete regidores por la segunda que pase a comisión esta demás que el señor Juscamayta plantee su tercera propuesta porque ya tampoco podríamos cambiar el voto o ustedes van a cambiar su voto no se puede cambiar el voto tampoco.**

El Regidor, CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME; Señora teniente alcaldesa que el señor Gonzales respete para que entienda le voy a explicar nuevamente yo no estoy pidiendo cambiar el voto, ni le estoy pidiendo al concejo que me cambie el voto, que respete el señor Gonzales yo simplemente quiero defender mi posición yo no soy un títere que me van a manejar como lo que quieran yo tengo que hacer respetar mi posición y mi posición es clara yo no soy títere señor Gonzales, he planteado que nos quedemos a trabajar aquí, y votemos a favor.

El Regidor, HENRY SOLIER CHAVEZ; Yo creo que este es un tema simple el regidor Juscamayta menciona que se equivoco, que escucho mal, si el señor Juscamayta indica que se equivoco cual es el problema que se emita una nueva votación y los que lo apoyan que lo apoyen no hay ningún problema, evitemos los conflictos vamos al punto. El regidor dice que se equivoco y pide hacer valer su propuesta así como lo menciono el secretario general que vaya a votación su propuesta.

El Regidor, RAFAEL FERNANDO GONZALES ARIAS; Por mi no hay ningún problema puede pasar a votación su propuesta del señor Juscamayta y le digo que yo no soy ningún títere yo no me he comprado rodilleras por si acaso.

El Regidor, CARLOS MANUEL JUSCAMAYTA COSME; Señora teniente alcaldesa yo no le he dicho al regidor Gonzales títere no se porque se siente aludido.

La Sra. Teniente Alcaldesa, ESTHER AGRIPINA MENDOZA IBAÑEZ; Pasamos a la tercera votación los que están de acuerdo con la propuesta del regidor Carlos Juscamayta, sírvanse levantar la mano.

VOTACION: A FAVOR; un (01) voto. Carlos Manuel Juscamayta Cosme.

APROBADO: POR MAYORIA, QUE LA PROPUESTA DE ORDENANZA: "MEDIDAS DE BIOSEGURIDAD Y CONTROL SANITARIO", PASE A LA COMISION DE DESARROLLO ECONOMICO.

Se levanta la sesión siendo

Handwritten signatures of several council members, including Rafael Gonzales Arias and Carlos Juscamayta Cosme.

MUNICIPALIDAD DE EL AGUSTINO
BENITO RICARDO MEZA CONDE
Secretario General

MUNICIPALIDAD DISTRITAL DE EL AGUSTINO
VICTOR MODESTO SALCEDO RIOS
ALCALDE